

13 de febrero de 2009

Caixa Galicia obtiene un beneficio de 212 millones, tras aumentar un 120% los fondos dedicados a provisiones

- El beneficio atribuido alcanza los 438 millones de euros, un 9,14% más que en 2007, descontando la extradotación voluntaria
- La caja gallega mantendrá su presupuesto social por encima de los 112 millones de euros, concentrando su OBS en la generación de empleo

El grupo Caixa Galicia ha obtenido un beneficio de 212 millones de euros en 2008, tras aportar 587 millones de euros a provisiones aplicando una política de máxima prudencia con el objetivo de afrontar con plenas garantías la actual fase contractiva del ciclo económico. En concreto, la caja gallega ha decidido aportar **208 millones de euros como extradotación** voluntaria para cubrir riesgos futuros, sin cuyo impacto, el beneficio atribuido del grupo alcanzaría los **438 millones de euros, con un crecimiento del 9,14%** con respecto a 2007.

A pesar de la reducción del beneficio neto atribuido, Caixa Galicia aumentará ligeramente su presupuesto social para 2008, hasta situarlo en los 112,3 millones de euros. La caja gallega ha diseñado una ambiciosa política de inversión social, que concentrará sus programas en la generación de empleo, especialmente en Galicia.

La política de prudencia y anticipación al ciclo ha permitido avances en parámetros que son decisivos para actuar en un entorno marcado por la debilidad económica y las tensiones de liquidez en los mercados financieros. Los que siguen son los rasgos esenciales de las cuentas consolidadas de Caixa Galicia en 2008:

- Se refuerza la **solventia** con un crecimiento del *Tier 1* en un 41% desde el inicio de la crisis de las *subprime* en junio de 2007, elevando el excedente de recursos propios hasta los 830 millones de euros.
- Los **depósitos de clientes** crecen un 14,3%, lo que permite reducir el recurso a la financiación en mercados mayoristas.
- Se amplía la posición de **liquidez** con un disponible de 4.480 millones de euros al finalizar el año.
- El **crédito** se concentra en la financiación a la economía productiva y, en particular, a pymes y autónomos, cuyo saldo crece un 13,4%.
- La **tasa de morosidad** se sitúa en el 3,43% y se mantiene por debajo de la media del sector (3,65%), mientras que la mitad del fondo de insolvencias está compuesto por extradotaciones para afrontar riesgos futuros.

- Se refuerza la **capacidad para generar ingresos recurrentes** con un crecimiento del 8,2% en el margen de intermediación y del 5,9% en el margen básico.

Negocio

- Los **depósitos de clientes** han alcanzado un crecimiento del **14,3%** situando a Caixa Galicia como la segunda caja española en captación de ahorro y en aumento de cuota de mercado en depósitos de clientes. En particular, los depósitos a plazo se incrementan en 3.864 millones de euros, lo que compensa con creces el menor recurso a la financiación en mercados mayoristas, reduciendo la exposición a las tensiones de liquidez que puedan surgir en dichos mercados. La conjunción de depósitos de clientes y captación mayorista, eleva los **recursos captados** en balance a 36.594 millones de euros un 2,2% más que en 2007.

El protagonismo que en la captación han tenido los depósitos de clientes consolida la posición de **liquidez** de la entidad que se eleva a 4.480 millones de euros.

- El **crédito a clientes asciende a 36.172 millones** de euros tras un crecimiento del 13,4% en la financiación a pymes y autónomos y del 5% en hipotecas para la adquisición de viviendas. La orientación de la financiación hacia el tejido productivo como factor crítico en la recuperación económica, se pone de manifiesto si consideramos que se ha concedido nueva financiación a empresas por importe de 5.507 millones a lo largo del año, lo que supone un 66% del total. Esta importancia también se refleja en el crecimiento experimentado por productos como *factoring* y *confirming*, cuyo saldo se ha duplicado. La financiación al comercio internacional crece en un 33%.
- El **crédito preconcedido a clientes** ascendió a **6.500 millones de euros**. Durante 2008 la caja gallega ha ofertado préstamos preconcedidos a 248.800 clientes particulares por importe de 3.600 millones de euros; y a 15.354 empresas, por importe de 2.921 millones de euros.
- La **tasa de morosidad del 3,43%** se mantiene por debajo de la referencia del sector, al tiempo que se refuerza el fondo de cobertura de insolvencias, que se eleva a 789 millones de euros.

Resultados

- El **margen de intermediación** se incrementa en un 8,2%, hasta alcanzar los 696 millones de euros, con una evolución trimestral ascendente. La correcta gestión del balance y la mayor vinculación del cliente ha permitido que el crecimiento en un entorno de fuerte competencia haya sido compatible con el aumento de los márgenes.
- El **cobro de comisiones se reduce un 4%** quedando en 137 millones de euros, acorde con una estrategia comercial que busca la estabilidad en la relación con el cliente y

prima a los clientes vinculados con un menor cobro por la prestación de servicios. De este modo, el **margen básico**, reflejo de la capacidad de la entidad para generar ingresos recurrentes, alcanza los 834 millones de euros, lo que supone un crecimiento del 5,9%.

- Por su parte, el **margen ordinario** asciende a 1.256 millones de euros, un 3,4% más que en 2007 a pesar de la menor aportación de las empresas participadas.
- A la generación de ingresos se suma un elevado nivel de eficiencia de tal modo que los gastos de explotación sólo absorben el 43,6% del margen ordinario generado por la entidad (GEMO). La mejora del nivel de eficiencia permite situar el **margen de explotación** por encima de los 700 millones de euros.
- La positiva generación de resultados ha sido aprovechada para mantener una prudente política de provisiones y realizar **dotaciones y saneamientos** por importe de **587 millones de euros**, lo que supone duplicar la cantidad destinada en 2007, y amplía el colchón del que dispone la entidad para afrontar la fase adversa del ciclo económico. En particular se ha realizado una extradotación voluntaria para cubrir riesgos futuros por importe de 208 millones de euros.
- Esta política de prudencia ha supuesto sacrificar la cifra de beneficios en pro de una mayor fortaleza del grupo. Sin la citada extradotación voluntaria el **beneficio atribuido alcanzaría los 438 millones** de euros, un 9,14% más que en 2007.
- Sobre la base de esta generación de beneficios se han incrementado los **niveles de solvencia** de la entidad de tal modo que el Tier 1 aumentó 60 puntos básicos a lo largo del año para situarse en el 6,63%, lo que supone acumular un incremento del 41% respecto al inicio de la crisis financiera en junio de 2007.

A diciembre de 2008, la **red de oficinas** de Caixa Galicia se elevaba a 891, de las cuales 411 oficinas se encuentran fuera de Galicia y 17 en el extranjero.